



Til bestyrelsen  
i Dansk Selskab for Intern Medicin

Godkendt på bestyrelsesmøde den 12.10.06

**Referat af bestyrelsesmøde  
Dansk Selskab for Intern Medicin  
Onsdag den 30. august 2006 kl. 16.00  
på Odense Universitetshospital, Patienthotellet**

**Til stede:** Thomas Gjørup (TG), Birte Hansen (BH), Peter Gjersøe (PG), Ejler Ejlersen (EE), Mette Worsøe (MW) og Torben Østergård (TØ), som var indbudt som gæst

**Afbud:** Lene Stouby Mortensen (LSM) og Peter Jacobsen (PJ)

**Referent:** Kirsten Koch (KK)

**1. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde den 6. juni 2006**

Referatet blev godkendt og lægges på hjemmesiden (KK).

**2. Gensidig orientering**

TG orienterede om, at Sundhedsstyrelsen som en opfølgning på Konferencen den 18. januar 2006 "Det medicinske patientforløb" har nedsat en Følgegruppe for det samarbejdende sundhedsvæsen, hvor TG er medlem, og Birte Hansen er suppleant. Formand er medicinaldirektør Jens Kr. Gøtrik, og Mette Worsøe har DADL's plads i gruppen. Første møde holdes den 18.9.06.

På foranledning af EE debatterede bestyrelsen AKUT-medicin. TG vil skrive et indlæg til UfL.

BH oplyste, at Ekspertgruppen vedr. gennemgang af AKUTberedskabet har holdt møde den 18.8.06 og en artikel vedr. Kronikere er på vej. Arbejdet i gruppen skal være afsluttet den 7.11.06.

Fra Arbejdsgruppen om intensiv terapi oplyste BH, at rapport er udarbejdet og sendt til bestyrelsen den 9.8.06.

---

**Formand:**

**Thomas Gjørup**  
Klinikchef, dr.med.  
Steno Diabetes Center  
Niels Steensens Vej 2-4  
2820 Gentofte  
Tlf. 3968 0800  
e-mail: thgj@steno.dk

**Sekretariat:**

**Fællessekretariatet**  
Esplanaden 8C, 3.sal  
1263 København K  
Tlf. 3544 8403  
Fax 3544 8408  
e-mail: kk@dadl.dk

Fra Følgegruppen vedr. inspektordningen oplyste BH, at der er Inspektorkursus i september 2006. BH foreslog, at bestyrelsen på et tidspunkt tog Inspektorrapporterne op som tema.

### 3. Meddelelser fra udvalg m.m.

#### 3.1. Møde- og Efteruddannelsesudvalget (MEFU)

Intet Nyt.

#### 3.2. Arbejdsgruppen vedr. organisatorisk udvikling af de medicinske afdelinger

Det planlagte møde den 13.9.06 aflyses. Oplæg er på vej.

#### 3.3. Koordineringsudvalget

EE kontakter LSM og evt. Henrik Ancher Sørensen for at høre, hvor langt man er nået. Bestyrelsen ønsker at optimere processen. Målbeskrivelsen for Intern Medicin skal omformuleres. Når rapport er klar, kontaktes de 9 dobbeltspecialselskaber.

#### 3.4. European Federation of Internal Medicine (EFIM)

TG deltager i møde i Polen primo september 2006.

#### 3.5. Union of European Medical Specialists (UEMS)

Intet nyt. TG tager kontakt til Nina Weis.

#### 3.6. European Board of Internal Medicine (EBIM)

Bestyrelsen debatterede Specialisteksamen i Danmark.

### 4. Generalforsamling 2007

Generalforsamlingen holdes mandag den 27. november 2006 kl. 16.00 i Domus Medica, Salonen. Forslag til dirigent: Morten Christy.

Jørgen Steen Andersen og Henrik Ancher Sørensen inviteres til at deltage i Generalforsamlingen. Alle 3 inviteres til den efterfølgende bestyrelsesmiddag (KK).

EE skriver forslag til vedtægtsændring mhp. ændring af antallet af bestyrelsesmedlemmer.

Følgende er foreslået som kandidater til bestyrelsen: Torben Østergård, Århus Universitetshospital, Claus M. Larsen, H:S Frederiksberg Hospital, Mette Hallas, Odense Universitetshospital og Christian Backer Mogensen, Odense Universitetshospital.

### 5. Årsregnskab 2005 for AB Fonden og Hagedorn-prisen

Regnskaberne blev underskrevet af de tilstedeværende bestyrelsesmedlemmer. KK indhenter de resterende underskrifter.

### 6. Hagedorn-mødet den 2. marts 2007

Fremover kaldet Årsmøde med uddeling af Hagedorn-Prisen, som er på kr. 100.000 i 2007. KK sørger for annonce i UfL. Brev sendes til de 9 dobbeltspecialselskaber (PG og KK). Tema for årsmødet bliver Den kroniske patient.

### 7. Nyhedsbrev

Ny deadline for indlevering af indlæg er 21. september 2006. KK meddeler dette til de personer, som endnu ikke har indsendt årsberetning.

### 8. Forskertræning

TG oplyste, at Selskabet har tilbydt at arrangere Forskertræning – afventer tilbagemelding fra Region Øst.

### 9. Fællessekretariatet

*Serviceaftale 2007*

Den nuværende serviceaftale med Servicepakke 2 og opdatering af hjemmeside fortsætter i 2007.

*Udpegning af repræsentant til "Referencegruppen for projekt sundhedsvæsenet og kronisk sygdom" (Sundhedsstyrelsen)*

PG blev udpeget som medlem og EE som suppleant. KK giver besked til Sundhedsstyrelsen.

*Artikel til UfL om de vigtigste begivenheder i det forløbne år – deadline 15. december 2006*

TG, PG og BH skriver artiklen.

**10. Næste møde**

Torsdag den 12. oktober 2006 kl. 16.00. Domus Medica er optaget. KK finder lokale på en restaurant.

**11. Eventuelt**

Intet.